

یہ کسی مخالف کی جواب میں تمام حضراتوں میں اطمینان ہو گیا کوئی اور اخبار جو اس سلسلہ عالیہ پر اعتراض کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کے ہمدی اور مسیح کی توہین کرنا ہے باقی اور شوخی کے ساتھ گلہاں یاد ہیں جس پر ای کا بیانی سمجھتا ہے وہ جہاد کا لیال دین چاہتا ہے دینار ہے۔ میں اسکو مخاطب نہیں کروں گا۔ اور خدا تعالیٰ کے فیصلہ پر نظر رکھو نہ لگا۔ آج سے یہ سلسلہ الحکم میں بند کیا جاتا ہے اور غلطی فیصلہ کا اتنا بظاہر قائل ہوا رہتی ہے کہ قرآن المستطیع ہے۔ ہمدی الحکم اور اپنی صفحہ ۲۱ کا رقم ۳۳

لیکن اس وقت کہ اٹویش صاحب نے اس ہمدی اشق کو نہ بنا یا۔ تو طرہ ہی دون بعد۔ یہی کے حکم کے صفحہ پر پیسہ اخبار کو جوابات دیئے جس کے

سے پر ایک شعر ہی لکھا کہ
 نیش عقرب کہ نہ از پے کہیں است
 مقصدانے وطبعش این است
 اس شعر کے بعد ایک بڑا لمبا مضمون پیسہ اخبار کے جناب میں لکھا ہے۔
 پھر اسی پر چہ ارسی کہ مضمون اخبار وطن لاہور کے ایک مضمون کا جو
 ہے جسکی سرخی ہے: "وطن کے لئے تو مضمون ہی بہتر تھی"
 پھر ۲۲ مئی کے صفحہ ۱ پر پیسہ اخبار اور پراکاش کو جواب دینے کی کوشش
 کی ہے۔ عرض اسی طرح کسی ایک مخالفوں کو جوابات اپنے میں مضامین لکھے
 ہیں۔

سوال چھٹے کے
 کیا اب آسمانی فیصلہ کا انتظار نہیں رہنا یا فیصلہ ہو گیا۔ تو کیا آپ کے خلاف نفاذ ہوا ہے جو اپنے فکر سے کام لینے لگے۔ نہیں بلکہ اصل یہ ہے کہ کرن جی نہیں اپنے قول و اقرار کے پتے نہیں آپنے کئی ایک دفعہ تیر کی کردہ تو باہر کی ایک زندگی توبہ سے زیادہ دیر پائانت ہوتی۔ جو کہتا ہے وہ شب کو سے غیب سی بی تیج کو تو بہ کر لی زندگی اندر سے ذہن سے جنت لگتی

یہی حال جناب کرن جی کا ہے۔ چنانچہ ۱۰ اپریل کے حکم میں آپ نے خاستگی کا سکوڑیا تو ۱۸ اپریل کو ایک اشتہار لکھا اور چھاپا۔ جس میں پیسہ اخبار و نیزہ کے نام سے لیکر جواب دینے پر ہوسکتی کہ اشتہار چھاپا۔ وہ تو ساتھ ساتھ اسکا ہی پیسہ اخبار کے ایک مضمون کا جواب ہے۔ جس میں پیسہ

اخبار نے لکھا تھا کہ جبکہ مرزا صاحب نے گورنمنٹ سے وعدہ کیا ہوا ہے کہ میں کسی شخص کی نسبت غمناک کوشش کوئی کا اظہار نہ کروں گا۔ تو اب زلزلہ کی چوٹی کیوں کی۔ گورنمنٹ کو اسپر لوجہ ولائی جی سپر جنرل مسیح اور بہاراج کرن جی کو لائے پڑ گئے تو ۲۲ مئی کو گورنمنٹ کے حضور میں ایک ممبرت کہی جس میں پیسہ اخبار کو جواب دینے کی کوشش کی۔

یہ وجہ ہے کہ حکم کے اڈیشن کو ہی حوصلہ ہوا کہ وہ مخالفوں کو جواب دینے لگا۔ کیونکہ اسنے دیکھا کہ خود بدولت بہاراج ہی اپنے کہے پر عمل نہیں کرتے مسیح ہمدی کرن جی اور کیا نہیں کیا ہی خدا کے فیصلہ سے پہلے قلم کٹا چکے ہیں۔ پھر بہاراج تو منصب ہی ہی ہے کہ

ما سریداں روہ ہوسے کہ چون آرم چون
 روہو ہو خانہ خمارد اندر پیسہ ما
 لیکن کیا اطمینان کا حق نہیں کہ کرن جی بہاراج سے درخواست کرے کہ گل پھینکے میں اور وہی طرف بلکہ شمری
 لے خانہ برانداز میں کہہ تو ادھر ہی

ہے آپ کا کیا گناہ کیا کہ سارے کسی بحال کا جواب نہیں دیتے۔ اور اطمینان کے لئے فیصلہ رہی کا انتظار بتاتے ہو یہ کیا حق معنی ہے کیا اطمینان کا کوئی تصور ہے؟ حال یہ تو ہم ہی مانتے ہیں کہ اطمینان معنی پائش نہیں لکھا کرتا۔ بلکہ چونکہ آپ کے گھر کا مینیجری ہے اسلئے ہر ایک بات پتہ کی کہتا ہے جس کا جواب مشکل ہے۔ اچھا اور نہیں تو براہ چہرانی اتنا تو تھادو کہ مولوی نظام دستگیر مرحوم اور مولوی محمد اسماعیل علی گڑھی مرحوم نے کس جگہ لکھا ہے کہ ہم دونوں (مہر ۱۱ اور مولویوں) میں سے جو جہاں سے وہ پہلے مر جائیگا۔ جیسا کہ کرن جی بہاراج کا دعویٰ ہے جسکا ذکر اطمینان کے کئی ایک سابقہ بندوں میں مفصل ہو چکا ہے اگر بہاراج خود بتلا میں تو مبلغ پالشو اور اگر ان کا کوئی پیلہ بتلا ہے تو وہ سورہ پیر العالم ہیں۔

اگر د بتلا یا تو پبلک جان جائیگی کہ ہے
 ہر سہی قابل تری نیرنگی کے ہیں یا دے
 اوزمانہ کی طرح رنگ ہونے والے

پہلے ٹھہریں گے

دنیا کے جتنے کام بھی سلفات کے بغیر شکل ہی نہیں بلکہ ناکمل ہیں۔ انکو جنہاں حضرات کے علم و بصیرت و روح ذلیل ہیں وہ مطلق نہیں کہ آئندہ ہفتہ کا نام نامی پر انبار سالانہ قیمت کا وی بی بیچو گے۔ اگر خدا نخواستہ انکو کافی عذر ہو تو بڑا ریمبوٹ کا نوڈ اطلاع بخشیں۔ ایسا نہ کریں کہ وی بی بیچو گے۔ اپنا اپنا نمبر پر بلا فائدہ فرمائیں اور شرط پر ہی ممبر ضرور رکھیں۔

۲۱۱	۳۳۳	۲۹۶	۱۹-	۳
۲۱۲	۳۳۰	۲۹۹	۱۱۶	۲۶
۲۲۶	۳۳۳	۳۰۱	۱۲۳	۱۵
۲۲۸	۳۳۲	۳۱۰	۲۲۶	۱۰۴
۲۲۹	۳۳۶	۳۱۱	۲۲۹	۱۱۳
۲۳۰	۳۳۷	۳۱۵	۲۲۶	۱۲۶
۲۳۹	۳۴۰	۳۱۶	۲۲۹	۱۳۹
۲۴۰	۳۵۱	۳۱۹	۲۵۰	۱۵۲
۲۴۷	۳۵۲	۳۲۰	۲۵۳	۱۶۵
۲۵۰	۳۵۳	۳۲۱	۲۶۲	۱۸۹
۲۹۲	۴۱۰	۳۲۲	۲۶۹	۱۹۱
		۵۱۷	۵۱۲	۵۱۳

کرشن کے ساتھ قادیانی کا لفظ موجودہ کرشن کے عملی ہونے کو منظر ہے لہذا اس سے ہندو پنک کی کوئی دلچسپی نہیں۔ اسلئے کہ جس طرح ہم ہرگز جی کو قادیانی کرشن کہتے ہیں۔ اسی طرح قادیانی مسیح اور قادیانی ہمدردی ہی تو کہا کرتے ہیں۔ یہ کیا ان نظروں سے مسلمانوں یا عیسائیوں کی دلچسپی ہے۔ ہرگز نہیں۔

غرض قادیانی کا لفظ اصلی معنوں سے پھیرنے کے لئے کافی ہے امید ہے کہ محترم ممبر ہمارے اس عذر کو قبول کریں گے۔

اسلام

(از منشی عبدالغفور صاحب سابق اڈیشہ توکمیکے اناپا)

یہ ایک ایسا پر حسرت جملہ ہے جسکی صدائیں ہر صدر ران سے ناز و درو انگیز ہکر کاؤزیں گونج رہی ہیں۔ اسلامی دنیا کے ہر سرگوشہ میں ناخوشگوار شائے اسلام کی آوازیں سننے وہ اور ہم چچا رہا ہے جسکی شہ کا یا رہا تھا قدرت سے بالکل باہر ہے۔ کون فرد بشر ہے جسکی لب اس سے سنا نہیں۔ ہمدردی کیسی اسی کار و ناپ ہے۔ جہاں سینے بھی پکار ہے۔ مگر چچا رحہ اسلام ہے کہ باوجود اتنے درد مند ان لوگوں کی غیر معمولی بیخوشی کے بھی اپنے آپ کو بجائے ترقی کے روز بروز رو پناؤ لگاتا دیکھ کر نہایت ہی بااوسانہ لگا ہوں سے نکلے بانہ ہے ہر ایک کام تک رہا ہے۔

پہاں پیر سوال ضرور پیدا ہوتا ہے کہ جسکی لئے اس قدر ناقابل ترمیم اخذ اور اتسافی کی گریہ و زاری ہو اسکی ترقی کی کوششوں سے انکو نافع فل کہنا تو ناممکن محض ہوگا۔ پیر اسی دل بڑا دینے والی فریادوں اور اس عظیم الشان قومی جامعہ کی باہمی نگرانی پر ہی روز اور آواز سن رہی کی جانب اسلام کے جسکتے چلے جانے اور عروج کی طرف قدم نہ ڈھکنے کا سبب ہے۔ اسکی جواب میں کل مسلمانوں سے ہو گا اور ان کے سر پر توڑوں سے قصود صاف دست بستہ بہت ہی ادب کے ساتھ گستاخوں کی معافی مانگ کر میں اپنا مافی الضمیر ظاہر کرنے کی جرأت کرتا ہوں۔

ہمعصر سائق و ہم گزٹ لاہور

دوستانہ شکایت کرتا ہے کہ انجمن ترقی اسلام صاحب قادیانی کو کرشن جی نہ دیکھا کہسے کیونکہ کرشن جی ہمارے (ہندوں کے) ایک بڑے واجب التحم اقدار ہوتے ہیں۔ گو یہ ہم عصر مصروف کے نزدیک مرزا جی کو کرشن کہتے سے اصل کرشن کی تنگ ہوتی ہے۔ مگر ہم عصر مصروف کو یاد ہو گا کہ انجمن ترقی اسلام مرزا جی کو کرشن کہتا ہے تو اسلئے کہ خود مرزا جی نے اپنے لئے یہ لقب تجویز کیا ہے۔ درج ہو گا کرشن کے ساتھ قادیانی کا لفظ ہی ہوتا ہے۔ جسکی صاف معنی ہیں۔ کہ اصل کرشن جی نہیں بلکہ ایک مصنوعی کرشن مراد ہے۔

میرے قوم کی تقسیم اہل دو قسموں کی طرف ہے ایک تو اُن لئیک
کا الایقانہ بل ہنم اختلاف کی مسدوق جبکہ عدم اور وہ دونوں
برابر ہے یہ چیز اسکے اور کچھ نہیں جانتے کہ ہم مسلمان ہیں۔ اسلئے کہ پاپ
داد مسلمان کہے جاتے تھے وہیں۔ نہ اسکی خبر ہے کہ اسلام کسکو کہتے ہیں
نہ یہ معلوم کہ مسلمان کون ہے اُس کو کرنا چاہئے۔

دوسری قوم جو سب کچھ جانتی اور اسلام کے سر نیٹ بد کو سمجھتی ہے
لیکن انہوں نے یہ بیوقوفوں پر اس طرح منتقم ہو گئی ہے کہ ایک کو دوسرے
سے کوئی نسبت نہیں۔ اول صاحب ثروت فارغ البال دوم پر آگندہ روی
پریشان احوال۔

اول الذکر غریب غفلت کے نشے میں سرشار رہنے کے باعث از خود
رفتہ و بیکار رہے اور رات کے تاج گانوں سیر تماشوں میں منہمک ہوتے
سے ماقطال اعتبار۔ نہ تو دل میں درد ہے نہ درد میں کراہ۔ نہ اسلام کی
بربادی کا غم ہے نہ ترقی کی خوشی۔ جب کا خاکا بغنم احوال دیگر سر پر آدوگا
قوم ذکر آئندہ موقع موقع سے مختصر ذکر کر کے جائیگے مولانا قلیس اردوی
نے اپنے مسدس میں یوں لکھا ہے۔

تو ایسا چڑا نشہ غراب غفلت ہے
جیسا کہ حیا اُن سے غیرت کو غیرت
ذہنیت کی ذہنیتش نہ دوزخ کا ڈر ہے
نہ خوف خالق نہ شرم بشر ہے

علم و دل سے سروکار اُن کو
نہ مرغوب نیکیوں کی تقار اُن کو
نہ کچھ محبت ہد سے انکار اُن کو
نہ ہے سفلہ پن سے ذرا عار اُن کو
خدا کی خدائی میں آزاد ہیں وہ
کسی رنگ میں ہوں غرض شاہیں وہ

زبچوں کو تعلیم چھی دلائی ہے
تہ اخلاق پاکیزہ اُنکو کہا ہے
تہاشوں میں سب اپنی دولت تاشوں
جو سمجھا ہے کوئی تو احمق بنائیں
پھر ایسوں سے اُمید کیا خبر کی ہو
بلیدت میں سب اس جالی کچی ہوں

اب رہی صرف تقسیم دویم اسی کو رسنے والی کہنے یا چھیننے والی
تاہہ پاؤں پکینے والی چھیننے یا سر دھیننے والی جو کچھ ہے وہ بھی ہے

مگر اس میں سے ہی جیشتر اشخاص کا شور و شیون نقالوں کی نقالوں کے
زیادہ وزن نہیں رکھتے۔ جس طرح اخباری آبادیوں کے بعض ستیاہور
کا قلعہ ہے کہ دلچسپ آرٹیکل یا انوکھی خبر دیکھ کر ہر جلسہ ہر مجلس میں
اپنی اظہار واقفیت کے لئے اسی کو واجب الاعلان جانتے ہیں۔ اسی
طرح یہ بھی کسی اخبار یا رسالہ کسی وعظ یا کچھ میں ہائے اسلام کا جملہ
دیکھ سیکو خون لگا کر شہیدوں میں مٹنے کے طور پر اسی کا دہوم بچا اٹھتے
ہیں لیکن محض زبانی ہی زبانی جو ہرگز ہرگز مفید مطلب نہیں۔ ہاں بیشک
تہڑے لوگ ایسے سچے ہمدرد اسلام بچا ہیں اور ضرور ہیں کہ جیکے پیلوں
میں دل ہیں تو دونوں میں درد۔ دردوں میں کراہ تو کراہوں میں اثر۔

اسلامی تباہی پر گئی تہیں دونوں ہی سے اُٹتی ہیں اور دونوں ہی میں جا کر پھرتی
ہیں۔ اگرچہ ترقی اسلام کے مختلف ذرائع اختیار کرنے کی وجہ سے یہ بھی دو
گروہوں میں منتقم سمجھے جاتے ہیں کوئی تہی روشنی پر گریدہ کوئی دین متین کا
مانی تاہم میرے خیال میں ظاہری دعووں کے اعتبار سے بھانا مقصود
دونوں گروہ ایک ہی ہیں۔ ایک کو دوسرے سے علیحدہ سمجھنا اور اُن کی
ہمدردیوں کا شکر گزار نہ ہونا انصاف کا خون کرنا ہے۔ مگر رونا ہے تو
اسکا رونا ہے کہ تقدیر کی غمیں کو کیا کرے دونوں کی چالوں میں کچھ
ایسا بل پڑا ہے کہ جو رفتار سے وہ دو لاندہ دار جو روش سے وہ دور
انکار۔ اُن کی ہر ہر اداسکے باعث ترقی اسلام ہونا تھا اپنا اُٹا اُٹا
دیکھا دیکھا کہ جہاں نیک نامی انہیں کے دینی دینی دامن پر بدنامی کا ڈبہ
لگاتی ہے سہ

ہر کس از دست غیر نالہ گند
سعدی از دست ولایتش فریاد

پیلے گروہ کا خیال کہ مذہب کے لئے دولت اور دولت کے واسطے
اُسکے اسبابوں کی تحریک ضروری ہے کسی طرح قابل تفریق نہیں۔ بلکہ ایک
تہایت ہی قابل تمسین دو راندیشی کا ثبوت ہے لیکن اس جگہ اسبات کا پوچھا
بیجا نہ ہوگا۔ کہ صرف قوم قوم پکا دانا ہے اسلام ہائے اسلام کہہ کہہ کر
علوم جدیدہ کی طرف مائل ہونا اور حکومت کی کرسیوں پر بیٹھنا یا لایا ہے
شمار اسلامی سے بالکل چینی بنکر فریض عسیر کو خبر یاد ہی کیوں نہ کہا جا
فقط دنیاوی اعزاز کا حاصل کرنا ہی اسلام یا مسلمانوں کی ترقی ہے؟ یا

خدا

فلاح

نماز

کھانا

ہرزاد

ایک

دیکھنا

سماں نماز

تعلیم

سہ چالی

نماز

ایک

تعلیم

حکایت

ایک

تعلیم

حکایت

ایک

تعلیم

حکایت

میں پکاش
جو بہت تیار ہے
پکاش قیمت

۱۰

میں پکاش

جو بہت تیار ہے

پکاش قیمت

۱۰

میں پکاش

جو بہت تیار ہے

پکاش قیمت

۱۰

میں پکاش

جو بہت تیار ہے

پکاش قیمت

۱۰

مخبر

خبر (مترجمی)

نہ جدید یعنی اس

وہ تشریح جسکی طرف

بجائی ہوتی ہے

ملقات نمازیں

بناظم و سر احمد

ادعیہ و تلاش رجا

بیحد وغیرہ وغیرہ

بلفظ ترجمہ تیسرے

ایشیہ میں عرف ضادنی

بھی اقل دول راہ

یت بہت حصول اس

بابتیہ تاہیں نہ اندیز

نہ سو اور آن کو کہی

بلی عیب حکایت سترجمہ

ایثار کے دلوں پر اسلام کی فوجیوں۔ پروردگار عالم کے واحد مہبود و مقبلی۔
سرد و کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے نبی مرسل۔ اور ان کے احکام اور آپ کی
سنتوں کے واجب اہل ہونے کا کوئی اثر ہو سکتا ہے۔؟ آہ

کہ ہمیں محبت کا دم بہ نیولے ہی خواہی قوم پر سرنے والے
وہ فکر و غم خیر و شکر کرنے والے منزل سے اسلام کے ڈرنے والے

یہ دعویٰ غضب کا پیرا سپر یہ آفت

نہ اچھی اور ایں نہ اچھی شجہا بہت

پہرہوں چڑھے خوابکا ہوں سے آنا صنمخانے کروں کو سج کر بنانا
شعلہ شریعت سے نفرت جتنا نمازوں سے روزوں کی کو پڑنا

ترقی مسلمانوں کی کیا یہی ہے؟

یہی دین انکا ہے؟ یا یہی ہے؟

یہ سنتے ہی غالباً ہر شخص بول اٹھتا کہ نہیں ہرگز نہیں۔ بلکہ یہ امور تو
اسلامی ترقی کی راہ میں زبردست روک پید کرنے والے روڑے

لکڑ بچے جاکینگے۔ اور اسی چیز کو صحیح ہونا چاہئے ہی۔ کیونکہ اسلام کی ترقی
امثال اور اور اہتمام نو اہی سے اسکے عاقل کے ظاہر ہونے اور

اسلام کا ردنا فرض سے غفلت کے باعث اسکی فوجیوں کے پیدا نہ ہونے پر
حسرت و افسوس کا نام ہے۔ تو جن مراسم و منیہ کو ہمارے اسلاف نے اپنا

پہر پائی کر کے سینچا تھا اور جن کے حد سے اس امت مرحومہ نے دارین
کی سعادتیں حاصل کی ہوں آج انہیں کو ہم ناشدنی دعویٰ اور حمایت اسلام

ہو کر امر لایعنی بھیجیں اور انہیں شرعیہ موجود ہوتے ان کو پس پشت ڈال کر
خدا اور رسول کے حکموں کی نافرمانی اور اپنے بزرگوں کی سماجی جیلہ کا خون

کریں تو اس کو توڑی سے توڑی قتل کا آدمی ہی کسی طرح ترقی اسلام کا ذریعہ
باور نہ کریگا۔ ہاں جو لفظ ہمیشہ انسان بڑوں کی ریس اختیار کیا کرتا ہے

اور اگر حقیقت مذہب کو دولت کی ضرورت ہے تو زیادہ تر اسی واسطے
ہے ہی۔ اسلئے اگر یہ گردہ شاہی زبان میں علوم و فنون کی تعلیم و تعلم اور

دنیاوی عزتوں کے ساتھ ساتھ دینی کاموں کی بجا آوری میں ہی کوشاں
رہتا اور نیک نود نہ کر دوسروں کو بھی اپنی ہی چالیس چلاتا تو اسلام اسپر

جتنا فخر کرنا مزا دار تھا۔ اور اس سے اسلامی ترقی کی جس قدر امیدیں
کی جاتیں رو آئیں۔ اور اس وقت اسکی جینیں ہی تھا یہ تہا قدر کی گیا ہوا

سے دیہی جاتیں مگر افسوس صد ہزار افسوس کہ باوجود ان بڑی بڑی لڑ
ترانیوں کے اسکی اسلامی حالت سخت عبرت انگیز نظر آتی ہے۔ آہ
بتائیں تو کس کی شکایت روا ہے سری بات ہی یا حق انکو گلہ ہے
اسی پر اب اس امر کا فیصلہ ہے وہ خود کہیں جو کہہ بہلا یا پڑا ہو
کوئی دوسرا اسیں کاہنے کو بولے

جو سچے وہی راز مہربانہ کھولے

اگر کر کے علم و منہ میں ترقی بگڑنے دیتے وہ کچھ مصلحت اپنی
تو میری زبان آج ہرگز نہ کھلی پسند آتی ہر وضع ہر حال ان کی

وہی باعث فخر اقوام ہوتے

وہی نازش اہل اسلام ہوتے

مگر کئے افسوس ہو کہ وہ قابل بڑے فاسفی ہر شہنشاہ و حاکم
رہے دین سے بنے خیر مثل جاہل تو اس طرح کی قابلیت سے حامل

نہ کام آئیگی صرف دنیا کی عزت

نپیدا ہو جینگے کہ عیبی کی عزت

دوسرے گروہ و لویدار حاکمیت دین نے جب کا دستور العمل قرآن و حدیث
کے سوا اور کچھ ہونا ہی نہ تھا چند فرضی القاب سے مختلف جماعتوں میں تقسیم

ہو چکے تھے تو ان نے اسلام میں وہ وہ رنگ آمیزیاں کی ہیں کہ جو دین کو ہی اپنی
سادگی سے ساری مخلوق کو عاشق و شہیدا بنا لے ہوئے تھا اب اسی کا اہل

حسن خداداد معنوی ٹھکانا کیوں میں چھپ کر اپنے عالم فریب رنگ ظاہر کرنے
سے مجبور ہو رہا ہے۔

مردم کو دیکھئے تو جن جن باتوں کی شریعت میں اصل نہیں وہ ان صاحبان
طریقیت کے نزدیک رکن اعظم اسلام سمجھے جا رہے ہیں۔

وہ قرآن میں ذکر میں امر کا ہو احادیث میں جو نہ وارد ہو ہو
صحابہ نے جس کو نہ دیکھا تھا ہو فقہیوں نے باطل جیسے کر دیا ہو
اسے فرض و واجب ہی بڑھ کر جاتیں
ہزار انکو پھانسیے وہ نہ مانیں نہ
جو باتیں کہ اسلام میں ناروا ہیں اسے خلاف طریق پد لے ہیں۔
وہ ہر چند سب کے لئے ناسزا ہیں مگر ترک ان کے یہ بر ملا ہیں نہ
بزرگوں کو الزام جہنم لگا کر۔

جرحی کرتے ہیں جائز بتا کر

علمائے نظام کی طرف نظر ڈالنا جسے تو میروں پر صلاح و تقویٰ کے عقلا
انہوں میں اتحاد و اتفاق کی گفتگو کر قبول شخص سے

و اخطاں کیں جلوہ در محراب و منبر گنبد

پول بخلوبی سے روڈ آئی کار دیگر سیکند

میں متقدم میں بیٹھے یا رسالہ بازی پر شے تو شخص جزوی اختلافات (مخبر)
نے صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین میں ٹھہر پڑے جو کہ روزہ بہرہی ایک نو

دوسرے سے ایک نہ ہونے دیا تھا) آن کی یہ دولت مسلمانوں کے ہر ہر شخص
کو دوسرے کے برابر کی انہوں میں مستوجب ہفتہ اسے کفر بنا رہے ہیں۔

مرے پیشوا ادا بان زمانہ ۱۹۱۲ء ہے شہور آفاق چکا ترا اند
نظاہر ہے شکل آئی گو عالمانہ مگر سارے عادات میں ہشیانہ

کسی کو نہ رہنے میں عمل کے باہم

پیشہ پھر دنیا میں اسکا نہیں علم

کہیں ترک تقلید پر ہے لڑائی کہیں چہر تائیں میں ناقصا پائی
کہیں باتوں میں وہ کج ادائیگی کہ مکن نہیں مشترک ہو مغانی ۱۰

وہ دنیا بنی پاک صاف اور اچھوتا

اُسے سولوں نے ایسا بگاڑا ۱۱
نہ قرآن پڑھ کر نہ تائیں کسی کو نہ طلب کی باتیں تائیں کسی کو

نہ اپنے فضائل کھائیں کسی کو نہ ہر کاریوں سے بچائیں کسی کو
یہی رہبر دین خیر الوری میں

یہی رہبر جادہ مصطفیٰ میں

جائے اسکے کہ یہ سرخسائے قوم دولت گنہگاروں کو پرہیزگار ہے ایکا نور
کو ایسا نہ نہ بنائے نہایت ہی شرم سے دیکھا جاسکتے کہ روز افزوں انہیں

کی جماعت کے لوگوں سے دُخیف سے دُخیف اختلاف کے باعث جو تا گزیر
سے) ایک دوسرے کو دائرہ اسلام سے خارج کر رہا ہے۔ (تَا دَلْوَتِ اَتَا

الکِبْرَا سَرَا جَوْنَا

پچھلے گروہ کے بعض بعض حضرات اگر کوئی تائید دل سے کتاب و صحبت
کے جہاں نثار کہیں ہیں ہی تو قلعی و خود بینی نے کچھ اس طرح دشمن بنکر سمجھا کر
کہ جہاں آپس میں لطف و اخلاق کی افزونی ہوتی رہاں دین پخت با خود با پخت

الہام
ابا سہی
قیما

میری دنیا نیک
عقل و
طہ و
قیما

نماوی بیگان
اور نیک
قیما
(غیب)

ہی انقباض پیدا ہوتا دیکھا جا رہا ہے

کسی کو ہونی کا شرف تو نہیں حاصل بنا سنتوں کا تقبیح عامل
تو پیدا ہوا دل میں یہ زخم باطل کہیں ہو گئے ہفتیوں میں داخل

نہ کم ہوا ہے جو شخص ہر کسی سے

جسے چاہو وہ کچھ کہو تم خوشی سے

منہ اپنا لگانوں بگائوں سے مولا زانے کی تعلیم بجا کو چھوڑا
نہ جینا کہ یہ وہ رسوں کو توڑا کسی سے محبت کا رشتہ نہ جوتا

مگر نفس سرکش کی طاقت نہ چھوٹی

مسلمان بہائی کی غیبت نہ چھوٹی

اگر غیر کرتے رہا بے محابا فرمایا عمل تعجب نہیں تھکان
ہے رونا کچھ کچھ تو اسکا ہونا کہ اہل حدیث اور انکا یہ شیوا

انہی کی ادا ایسی ہے پاک ہوگی

تو آوروں سے اُمید کیا خاک ہوگی

اسکا مطلب یہ نہ سمجھنا چاہیے کہ وہ سے زمین پر کوئی صاحب اخلاص ہے
ہی نہیں نہیں ہرگز نہیں بلکہ ہر جاہل اہل اسلام میں کچھ ایسے پاخذ

لوگ بھی فرد میں (اور چونا چاہیں) جو اسلام کی خدمتوں کو پوری پوری
طرح پر انجام دے رہے ہیں۔ اور یہی توقع اگر کچھ ہی باکشی ہے تو

انہیں سے۔ لیکن چونکہ وہ ملت اعدا کی وجہ سے اُنگلیوں پر شمار کئے
جانے کے قابل ہیں۔ اسلئے ایسے عمل پر لگنے کی ضرورت نہیں۔

کچھ الام میرا سب پر نہیں ہے جو کہدوں کوئی اس سے باہر نہیں ہے
طبیعت ہر کہ گہرا ہر نہیں ہے ہے اخلاص لیکن اکثر نہیں ہے

کہیں سو سب دو چار اچھے ہی ہونگے

خدا کی خدمت میں مرتے ہی ہونگے

مسلمانوں! شرم سے شرم۔ جب تمہاری اور تمہاری قوم کی یہ حالت ہو
تو کس منہ سے دعویٰ ارحامیت اسلام ہوتے جو ہر خدا کے لئے چونکہ اپنی

حالتوں پر غور کرو۔ قرآن و حدیث کو مفسر کر کے احکام خداوندی اور
فرمان نبوی کے بموجب اپنے صحائف اعمال کو ٹھیک بناؤ۔ ایضاً علماء اہل

ہی لوگوں کے ہاتھوں میں دین اسلام کی باگ سے۔ اس وجہ سے لاشریک
کا صدقہ جسکے قبضہ ہوتے ہیں تمام ہی ارواح کی جانیں ہیں۔ آری اگر

وَلَقَدْ صَدَقَ اللَّهُ حَقَّ كَلِمَاتِهِ لَا تَلْفَاقُ أَفْظَرُ لَكَ كَيْفَ اِخْتَلَفَ فِي بَعْضِهَا
 سے رشتہ اخوت کو نہ توڑیے اور شیطانی کیدوں نفس کی پیرویوں سے
 بچکر بہت جلد وا ذکر و التبت اللہ علیکم اذکنتم اعداء قالف بین
 قلوبکم فاصبحکم بنعمتہ احوافا کے سپہ مخاطب ہوجائیے۔ اور
 حسبکم ہاری تعالیٰ ولا تشرکوا بہ شیئا مشرکوں کے شانے اور
 مطابق ارشاد پیبری اناکم و محمدات الاموس فان کل عہد ثار
 بدعہ و کل باعہ ضلالہ بدعتوں کے دور کرنے میں جانیں لڑائیے
 معصومی کو منکوں کو اسلام کے پر نور چہرے سے افکار و مشنوں کو اسکے عالم
 فریب میں کا نظارہ کر لیں۔ پھر دیکھئے کہ اسلام کی ترقی پاتا ہے اور
 آپکی قوم ذالہ العین و لرسق لہو اللہ ہینین ہ کی کیسی مصداقہ شقی
 ہے۔ اے پروردگار عالم سب مخلوق کے خالق المے خداوند کریم دنیا
 و دین کے مالک! تو اپنے مسلمان بندوں کے حال زاہر پر رحم فرما۔ انکی
 لوح دل سے کہنے کیٹ۔ بعض عداوت۔ ریاء غرور۔ سب دور کر کے کلمہ
 لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے اعلیٰ معنی کا نقش بناوے۔
 اپنی اور اپنے جیب کی محبت اور زین اسلام کی خدمت پر انکو کمر بستہ کر دو۔
 وَتَبَارَكُ الَّذِي لَا يَخْفَىٰ عَلَيْهِ شَيْءٌ فِي السَّمٰوٰتِ وَالْاَرْضِ
 قُلُوْبًا عِلْمًا لِلَّذِيْنَ اٰتٰنَا مِنْكَ مِنْكَ فَرَجًا
 اذہا لیس۔ ہند کو اسلئے اسلام پر دینا چاہ کرنا تو کوئی اور جز اللہ

مان باپ کی

از خلف عابد مونیہاری چچا

بعد حمد و نعت واجب ہے تمام ماں باپ کی
 ذہنی قسمت سے ملتی ہے تمام ماں باپ کی
 گرضہ خالق حقیقی ہے مجازی والدین
 بعد فرضوں کے اطاعت ہے بجا مان باپ کی
 جب عبادت خدا سے ہرج ہو کہی ہی انہیں
 چوڑو و دفنوں کو تم بہر رضا ماں باپ کی
 لاکھ ہو بدکار گراں باپ کر انہی رکھے

بے مشدد ہے جتنی کہ ہو دعا ماں باپ کی
 ہے خبر میں ان کی خاطر کی گئی جنت مباح
 جو کہ کرتے ہیں اطاعت بے ریا ماں باپ کی
 لاکھ عبادت تم کر یا اتقا اپنی بتا دو
 ہے یہ سب ہر باد ہو اگر اک خفا ماں باپ کی
 صرف یک فرماں بری سے مال کے غوث ظلم ہونے
 ہو گا وہ کیا جو کہ سے خدمت سدا ماں باپ کی
 یک دعا سے ماں کے خدا ہو گئے امجا حق
 ہو گا وہ کیا جو کہ دل سے دعا ماں باپ کی
 چند لکھ کرے حاجی لادو گے کعبہ کا غلاف
 بے مشقت ہم کو ملتی ہے ردا ماں باپ کی
 رحمت خفا پنیہ نازل ہوتی رہتی ہے سدا
 لے رہے ہیں شوق دل سے جو دعا ماں باپ کی
 جتنے ہیں دنیا میں خویش واقربا و اہل عار
 ہر کسی سے بڑھ کے عبادت ہے سوا ماں باپ کی
 ہر طرح رنجار کہو ان کو جہاں تک ہو سکے
 جان تک دے سکتے ہو گر ہو رضا ماں باپ کی
 رنج میں غم میں مصیبت میں عرض ہر حال میں
 دوستو کرتے رہو خدمت ادا ماں باپ کی
 چہنچ دنیا میں کہتے ہیں وہ مثل آتما بے
 دل سے جو تعظیم کرتے ہیں سدا ماں باپ کی
 جس گھڑی جسم پیکار میں حاضر ہو مثل غلام
 ناخلف ہو کر سنے دیکر صدا ماں باپ کی
 زن و بچوں کے لئے ہر روز کہتا ہے پلا کو
 حیف ہے خشکہ شہینہ ہو خدا ماں باپ کی
 ریشمی کپڑا سلام تم پہننے میں دد چار
 پریشانی یک آنگر ہو موٹیاں ماں باپ کی
 تنگے ہو کے آپ رہ کر ہالتے تھے وہ تھے
 خوب سوچی ہے بڑا اے پر دعا ماں باپ کی

الکبھی کتاب
 دیدار تو ان
 کتا ب تعین
 ۱۰
 حدوت و نیا
 نیت ۳
 حد و وید
 تینت
 ۱۰
 (نہجہ)

کو چھوڑ کر کسی دوسرے ہی پر تو خود میں جلدی کر سکو
 خاک پر یک بوری ہوتی ہے جا ماں باپ کی
 بیبیوں کے ہاتھ سے بدم آسے تکلیف ہونا
 دو علاقے اُسکو اگر ہوا تجساں باپ کی
 بیبیاں ساسوں سے جگڑیں اور تم دیکھا کرو
 خاک کر دے گی ہمیں اکدن جفا ماں باپ کی
 بیبیوں کے شر کا ہرگز کچھ نہیں ہوتا خیال
 روز گنتے رہتے ہیں اک اک نظاماں باپ کی
 بیبیوں کے سامنے ماں یک کینرک ہو گئی
 کیا ہوئی یا رب یہ سب ہر وفا ماں باپ کی
 کیوں نہیں دنیا سے ہوجاتے ہیں یہ سب ناچہ پد
 جو کہ ہر اولاد ایسی بے جیماں باپ کی
 کیا اُسکیں اُن کے دل میں ہیں بوقت پرورش
 خوب ہی بر لاتی تھیں دعا ماں باپ کی
 وقت میں اپنے دکھانا ہے جو دل اُن کا کہی
 اپنی اوادوں سے ملتی ہے جزا ماں باپ کی
 اپنی جوانی آگئی کرو جہانگ ہو سکے
 یاد بچپن کی ہی رہو کچھ وفا ماں باپ کی
 دین و دنیا میں بولا اُسکا پاؤں کے ضرور
 رائیگاں ہرگز نہ جائیگی بگا ماں باپ کی
 جھ کسی بیماریوں میں مبتلا ہو جائیں وہ
 شافی مطلق سے چاہو تم جفا ماں باپ کی
 جان سے زہر سے زن و اولاد سے خدمت کرو
 وقت آفریں نہ تو تم بد دعا ماں باپ کی
 بعض تیرہ بخت تو زور دیک تک جاتے نہیں
 تانہ لگ جائے کہیں ناقص ہوا ماں باپ کی
 رات بہرے چین رکھا خورد سالی میں انہیں
 اب جو افی میں ہی کر لو کچھ سزا ماں باپ کی
 بعض ایسے ہیں شفیق جو اپنے مطلب کے لئے

چاہتے رہتے ہیں ہر سادت جفا ماں باپ کی
 حق انکا جب ادا ہو گئے کئے نشوونہ لبیب
 سر کا اپنے مغز وید ہو دو اماں باپ کی
 خوش نصیبی ہے ہمیں دولت ملی یہ لازوال
 آفرش اکدن تو آئیگی جفا ماں باپ کی
 شیر خوری کا زمانہ کچھ تو سوچ لے کو ردل
 دیکھ لے دنیا میں الفت اور وفا ماں باپ کی
 کس فرشی سے رہتے ہیں ہم زیر ظل والدین
 ہم نہ بھولیں گے کبھی ہرگز جفا ماں باپ کی
 اس جلیل بے نوا کو یا خدا تو تین دسے
 رات دن کرتا رہے خدمت ادا ماں باپ کی

باو آخرت

(از مہندشی برکت علی صاحب برکت پینشنر لاہور)

اسے یا چشم دل سے تو تھی کا دروازہ
 رو نام ہا ملکہ کا بھو انور ہو گیا
 دنیا سے ایک لمحہ غنیمت میں چند روز
 جان اس میں رہ کے صنعت پر دیکھا
 جو اہل علم و فضل میں خدمت کرنا
 گوشہ نشین جو سارے جہاں میں
 فریبی و خودداری و غفلت کی نیند
 اچو قوم تیرے بیٹے ہیں قابل جو رحم کے
 ماں باپ اور شفقت پروری کے سوا
 ہر ایک اہل درد کے دیند بہا کی سکے
 سلام ہی کچھ باج کر پودوں میں جو تھیم
 لگا لگا دکھ لے ہر قوم کچھ تھیم
 اسلام پر غفلت ہے غلط سیامی کا
 دارالیتائی ہے یا تو سوچ کس کو

ماشتق ہو اُسکا جان سے چہر زار دیکھ
 خیالات پر شکر کے چمن کی بہار دیکھ
 نیکی میں اپنے نفس کو مطلب برآ دیکھ
 یاد خدا کے واسطے تو روزگار دیکھ
 خدا تم قوم تیکے نہیں اُنکو غار دیکھ
 کیا حال ہو گا قوم کا آکھیں ادا گہار دیکھ
 سوسے میں اکی اوٹ میں غفلت شمار دیکھ
 ہیں کون؟ کون؟ ذرا بار بار دیکھ
 میں وہ تیرے چوک میں ہیں دلگاہ دیکھ
 اُنہیں جو دل میں درد ہے تاج پیار دیکھ
 خدایے ہونے میں تو ہوا بیار دیکھ
 بیٹھتے ہیں اُن کی گو میں باشتار دیکھ
 مقصد و سخن ہے یہی خوشگوار دیکھ
 سالن پر ہوا ہے ہونہار دیکھ

مالک جو قوم انکی نہیں کوئی غیر ہے
اس کام سے کہو کے جو طاقت درست
مال زکوٰۃ ہی سے مسلمان سب اگر
خدمات دین صدق سے بڑے چاہئے
علم حدیث سنت نبوی کا بلا ہے
دل میں جو قصہ شریب دہلی کی سپر کا
مضمون اپنا سادہ جاسا تہہ کی نازل
ماہ صفر کا پیر المحدث دیکھو
کیا ہی پرانے صحبت انکی سے یغزل
پیمان اس سے جو تہہ ہے انصاریہ

عزت و اکبر قوم کی اسکا قرار دیکھو
سامی میں غیر تو ہی تو اپنا تبار دیکھو
دریادلی سے دیوں و میر سے پار
نیت موصاف او ہوں بے شمار دیکھو
نوشہ رنگوں سے ماہ ہے شکتا دیکھو
انکا گیا ہوں مند کایں کا رو بار دیکھو
میداروف ساکن باسپر ار دیکھو
یعنی گذشتہ ایک پیکل کانیل و تار دیکھو
سہری دو امیں ڈالما ہے تشریحی کا یاد
انیالات و مبالغہ کی یہ نظر دیکھو

برکت ترے ہو کام میں عکات خیر سے
عزم الامور خیر میں انجام کار دیکھو

نظر

(از جناب مولوی سید حسن علی صاحب لکھنوی)
جسکو منظوریم احمدی
جسکو منظوریم تقسیم رسول
جسکو رہی کرنا ہو پور و گار
جسکو جنت لینا ہے اللہ سے
جسکا عشر میں پیر یا رہو
اسلئے بس چائے اسے مورت
ہیں خطائیں قول میں غیر و گیار
ہے کلام اللہ کلام وہ الجلال
بے خطا و پاک ہے قرآن مجید
یا اثر ہو معتبر تو مان لو
بعد اس کے لاہوں چمکے سے پر گئے
راہی نے سنت کا گہر و پیراں کیا
سنت نبوی کو بدعت کر دیئے

پہلے وہ ہو جائے پیر و سنتی
وہ کرے سنت کو حضرت کی قول
وہ کرے سنت کے موافق کارڈ
وہ رکھے الفت رسول اللہ سے
اسکا بیٹک یا رو بیٹا پار ہو
جو پیر قول دیگر مت سنو
جسکا جبکہ طرح رہا ہے بیشمار
جسوں کہی ہیں صفات لازوال
بعد اس کے یہ حدیث با سعید
ناسخ و منسوخ کو چچان لو
اپنی اپنی رائے پر سب اڑ گئے
بدعتوں کا درجہ مالیشاں کیا
شکر و ہمت و اجب و سنت کو

راہے پر ملتے ہیں اکثر بدعتی
ہے محبت سنتوں پر اس قدر
منکروں کے دل کے اندر ای خدا
ہو کہ منکر میں حدیثوں کے شفی
منکر معراج پیٹنگے جو بشر
حکم خالق سے گئے خیر الاما نام
شک کریں اس میں وہ پیٹنگے جوتی
قادیا نی ہویا ہو چکا لوی
بدعتی سنت سے چرتے ہیں دام
سہرا انکنا شادیوں میں بانڈہ ہیں
پہر شایخ بن کے تسمیر ماتہ میں
دعنا ہے گنواہش دل تو وہاں
یہ تہہ دسواں تو ہم ہی بڑکنے
گیارہ یا کہ ہر دسے ہاڑوس
عرس ہو دس پیر یا تسمیر کا
ب کو کہتے ہیں علان وہے ریا
ہے وہابی جو منع ان کو کرے
کیونکہ وہ ہیں مصطفےٰ سے ہر گاہ
ہیں ولی دنیا حاضر سہی
حاضر و ناظر میں سارے انبیاء
ابنوم کو چہ گیا ہے اعتقاد
اور ہمارے جد امجد ہی تامر
اسلئے ہمنے پسند لیا کو کیا
سنئے یہ تو وہ عقول کا حال

ان کے مکروہ فیہ میں مت آیا حسن
کیونکہ یہ سب نارویوں کے ہیں ملین

تقریباً ۱۲ جلدیں ۴۰ اپنا ہے تیار ہیں قیمت
تو محمولہ اک مبلغ نے باقی ہی مقرر ہے۔
(منیجر)

سنتوں کیلئے ہیں سب جستنی
جستدر کرتی ہے اور پیر
خاری چھتی ہے سنت کی صدا
ہیں دی لاریب منکر دوزخی
ان کو فاسق جا لزم اسے خوش میر
آسانوں پر نہیں امیں کلام
یا گرنضرانی ہودی خار جمی
ان کو جالو دشمن دین نبوی
خواہش دل کا کیا کرتے ہیں کام
ایسے ایسے عالموں کو جانڈہ ہیں
جا کے بیٹھیں عالموں کے ساتھ
سر ملا کے بولے کہا ہی ہمیاں
اور جملے کے لئے فتور دیئے
سب کو جاز کر دیا ہے باقیین
یا کہ بجا ہوسکی بے پیر کا
کون کرتا ہے منہ دیکھوں ذرا
انے تم رہنا عزیز و پس پرے
انکا دوزخ ہے ٹھکانا ہر باں
انے تم مانگو امیں بس ابھی
اور نفع دیتے ہیں بکو با خدا
کیونکہ دیتے ہیں ہماری وہ مراد
بس انہیں رسوں پر قائم تہ دم
ترک کرنا اسکا اب مشکل پڑا
کس طرح دنیا میں یہ پہنچال ہے

فتوے

نمبر ۲۲۸ - ایضاً یعنی امام اعظم امام شافعی - امام مالک - اور امام احمد رحمہ اللہ علیہم جمعاً کس کس بگڑ پڑا ہوئے اور کس سند میں ہے اور کس کس بگڑ وہ رہے۔ اور کس کس بگڑ مدخون ہوئے۔ انکے اور بعد میں سے کس نے حدیث کی کتاب تصنیف کی ہے اور انکی کتابوں کا کیا کیا نام ہے۔

نمبر ۲۲۹ - اور میں امام نے حدیث کی کتاب تصنیف کی ہو تو اسکی کتاب تو محدثین نے یعنی اہل سنت و جماعت نے صحاح ستہ میں داخل کیا ہے یا نہ اگر کیا ہے تو کس درجہ میں۔ اگر نہیں کیا تو کیا باعث۔

نمبر ۲۳۰ - جس حدیث کو امام بخاری اور امام مسلم یعنی دو نور دہشتا کریں وہ کس درجہ کی ہوتی ہے اور جو شخص ایسی حدیث پر عمل نہ کرے وہ شخص کیا ہے۔

نمبر ۲۳۱ - رشیدی مولانا سے روم میں سقلہ اور محقق کا کچھ ذکر ہے یا نہیں۔ اگر ہے تو اصل آیات و روایات ذکر فرمائیں۔ (بندہ اللہ قاضی)

نمبر ۲۳۲ - امام ابو حنیفہ رحمہ میں کو فہم پیدا ہوئے۔ اور کس سند میں پیدا ہوئے۔ امام مالک رحمہ میں کس سند میں پیدا ہوئے۔ اور کس سند میں انتقال ہوا۔ امام شافعی میں پیدا ہوئے اور کس سند میں انتقال ہوا۔ رحمہ اللہ۔ امام شافعی

مقام غزہ میں کس سند میں پیدا ہوئے اور مصر میں کس سند میں فوت ہوئے رحمہ اللہ۔ امام احمد بن حنبل بغداد میں کس سند میں پیدا ہوئے اور بغداد

میں کس سند میں انتقال ہوا۔ رحمہ اللہ۔ ان بزرگوں کے مناقب اور مختلف سفروں کا حال طبقات کی کتابوں میں مفصل ملتا ہے۔ امت اسلامیہ کے

چشم و چراغ تھے دین کے سلطان تھے اور زمانہ انبیاء رحمتہ۔ رضی اللہ عنہم اجمعین۔ امام مالک کی مولانا امام احمد کی سند امام شافعی کی ام ہیں۔ پہلی دو مطبوعہ میں تیسری کی بیع کاظم نہیں۔ امام ابو حنیفہ صاحب کے نام

پر ہی ایک سند مشہور ہے۔ مگر تحقیق نہیں ہو کہ اسی کی ہے۔

نمبر ۲۲۹ - مولانا امام مالک کو بعض علماء نے صحاح ستہ میں لکھا ہے کہ جو روکی رائے ہے کہ صحاح ستہ بخاری مسلم۔ ابوداؤد۔ ترمذی شافعی۔ ابن ماجہ ہیں۔

نمبر ۲۳۰ بخاری سلم کی حدیث کو مستحق علیہ یعنی اجماعی صحیح کہتے ہیں۔ جو شخص اس پر عمل نہ کرے وہ گنہگار ہے جو اس سے انکار کرے وہ برحق ہے۔

نمبر ۲۳۱ - مجھے یاد نہیں۔

نمبر ۲۳۲ - ہم لوگ چند اشخاص کو کبریٰ پیشہ میں جسے برابر ہمیشہ دیکھا ہے ان پر جانیکا اتفاق ہوتا ہے اور کس کس دس کو کس چند

بوس کی منزل کرنی پڑتی ہے سفر کس کس لوگوں کا ہی پیشہ ہے۔ کبھی چار روز کبھی پانچ روز سفر میں رہنا پڑتا ہے۔ تو ایسی صورت میں نماز قصر پڑھنا چاہیے

یا نہیں۔ اور سفر کی حد سے قطع فرمایا جائے کہ مد سفر کہاں تک ہے اور جب قصر درگت فرض پڑی جائے تو اس حالت میں نماز سنت پڑھی جائیگی یا نہ

اور جمع میں الصلوٰتیں کس حالت میں پڑھی جائیگی۔ نماز نظر و عصر و مغرب وغنا ایسی حالت میں کہ ایسے اور وہ شخص سفر میں ہو یا ایسے مکان پر مقیم ہو اور ایک وقت کی نماز مسجد میں پڑھتے ہاؤ اور اسوقت آثار ابر مغرب نظر پڑے تو ایسی حالت میں نماز عشا کی شہ ہے تو خلاف مسئلہ ہے یا نہیں۔ امید

دارہوں کہ اپنے اخبار الحمد للہ میں شایع کر دیا جائے۔

در اہم سفر خاں تحقیق دیور یا ضلع گوردگہ پور

نمبر ۲۳۳ - جس صورت میں ملازم کو سرکاری طرف سے سفر خرچ ملتا ہے اگر صورتی طور پر جائز ہے اور سفر کے لئے اور تحدیدی ہے کہ عرف عام میں اسکی منزل چلنے والے کو سفر کہتے ہیں۔ سرکاری طرف سے کسی سفر پر سفر خرچ ملنا اس امر کی دلیل ہے کہ اس مسافر کو عرف عام و خاص میں سفر

کے نام سے موسوم کرتے ہیں لیکن معصوم تر یہ ہے کہ سفر میں ہفتہ نماز کا کمال فعل ہے ضروری نہیں ہیں اگر کوئی شخص سفر میں پوری نماز پڑھے تو بہتر اور موجب مزید ثواب ہے۔ سفر میں سنتیں تو افضل کے حکم میں ہوتی ہیں لیکن سفر کی سنتیں اور وتر بہتر ہو سکتے ہیں۔ جمع میں الصلوٰتیں ہی بہت ضرورت سے ہوگا۔ کیونکہ آیت قرآنی میں فرمایا گیا ہے اِنَّ الصَّلٰوةَ كَانَتْ عَلٰی الْمُؤْمِنِيْنَ كِتَابًا مَّقْشُوْرًا ۙ لِيَذْكُرُوْا نِعْمَةَ اللّٰهِ عَلَيْهِمْ ۚ وَلِيُذَكِّرُوْا الَّذِيْنَ هُمْ عَلٰیهَا مُشْكِرُوْنَ

ضرورت ان پڑے۔ تو نظر عصر اور مغرب عشا کو ملا سکتا ہے۔

مسجد مسر زما صاحب قادیانی کی زندگی کا شیب چودھری کی کتاب و فراتناول کے پیرائے میں ایسا کہ جیسا تمام کتاب نہ دیکھو چوڑنے کو ہی نہ چاہے۔ مجلہ قیمت علم

پتیلی
نیا سجاوٹ
در دست
قیمت
بیمہ
بیمہ

دی بیسٹ ٹیکس و کسٹریکٹ

معززین ملک! آج بیشک آپ کو بہت سی ایسی بیسٹ ٹیکس ٹرنک ہر جگہ مل سکتی ہیں جو اپنی ظاہری چمک دمک رنگ و روغن کے لحاظ سے نگاہوں کو گردیدہ کر لیتی ہیں مگر جب استعمال میں آتی ہیں تو چند روز میں ان کے جوہر کھل جاتے ہیں۔ افسوس کہ آجکل لارٹی کے ٹکٹوں کا ایسا اندازہ مند طریق نکلا ہے جو غور کر کے دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ہرگز ہرگز پائیداری اور قیام نہیں ہے اور بجائے فائدہ کے کسر نقصان ہے۔

مجھے عرصہ سے یہ کام شروع کیا ہوا ہے اور ہمارے کام میں یہ بات خصوصیت سے پائی جاتی ہے کہ خریدار کو کبھی شکایت کا موقع نہیں ملتا۔ کیونکہ ہم خود اپنے ہاتھ سے کام کرتے ہیں اور نہایت عمدہ رنگ و روغن کرتے ہیں اور بیرونیجات کے بہت سے کارخانہ دار ہیں سے رنگ و روغن کرتے ہیں اور جیسے ہی غیر نامال منگا کر باہر بھولتے ہیں۔ اس طرح سے خریداروں کو بہت نقصان ہوتا ہے اسی وقت کو دور کرنے کے لئے مجھے قیمت میں رعایت کرنی پڑی ہے جس کا ہمارا معاملہ ہے وہ اس بات کے شاہد ہیں کہ یہ صرف سچی بات کا ظہار ہے۔

غیر معمولی رعایت

یعنی قیمت میں بھی نسبتاً تخفیف کر دی ہے۔
 بیسٹ ٹیکس اور کسٹریکٹ فریڈیسیار فروختی پر ہمارا عمل ہے۔ علاوہ رعایت کے ہمارے مال میں یہ فروختی ہے کہ نہایت مضبوط ہے۔ امید ہے کہ معزز خریدار ہماری محنت کی داد دینگے۔

کیش بکس	کیش بکس	کیش بکس	کیش بکس	کیش بکس	کیش بکس
۱۲	۱۸	۲۴	۳۰	۳۶	۴۲
۱۲	۱۸	۲۴	۳۰	۳۶	۴۲
۱۲	۱۸	۲۴	۳۰	۳۶	۴۲
۱۲	۱۸	۲۴	۳۰	۳۶	۴۲

عبدالرشید اللہ رکھا اینڈ کوٹرنک میکرس
 بازار گرم پور شہر سیالکوٹ

در شفا بن سیمبکراؤن پھر گن صلا

ہماری شہسور اور ر۔ مہر تاشیر ادویہ سے بہت جلد فائدہ اٹھاؤ۔
 کیونکہ جب ہمارا علاج اور ہمارا مجوزہ دو ایسے سلمہ ہیں تو آپ ان کو ننگو میں پھر کیوں تامل اور دیر کرتے ہیں۔ اور یہی خام خیالی ہے کہ جب بیماری ہو تو دوائی کا استعمال کرنا چاہئے۔ نہیں بلکہ حفظ مقدم کے طریقے ہی کبھی صنیات خون اور مقوی ادویہ کا استعمال کرتے رہا کریں چونکہ اندون ہندوستان اور پنجاب میں کوئی جگہ ایسی نہیں کہ جہاں موذی طاعون نہ ہو اس لئے انسانی ہمدردی گوارا نہیں کرتی۔ کہ آپ کو ایسی قابل قدر چیز سے محروم رکھا جائے۔ یعنی یہ کہ پچھلے جو ہر صنفی خون کا ہر استعمال لکھیں۔ اسی سے خون فاسد کا قلع و قمع ہو کر خون صاف پیدا ہوتا ہے۔ اور تقویت کے واسطے لائف پلر کا استعمال ضروری ہے۔ لائف پلر کا ایک گورس جس میں تین مکس ہوتے ہیں۔ از سر نو عالم شباب دکھاتا ہے۔ قیمت فی مکس (۲۸) گولڈ پھر۔

جو ہر صنفی خون قوت فی شیشی خورد و نیم شیشی کلان علاج۔
 ملنے سلیما جی امرتسر مدی کے قلع و قمع کرتے ہیں اس کی قیمت فی شیشی صرف دو روپے برابر ہے سات شیشیوں کے ہر۔

مرق عن جلا۔ خلاف قانن قدرت ملد آمد کرینے نہ صرف اعضا کی ساخت بگڑتی بلکہ نظام عصبی اور آلات انضمام میں سخت خرابی ہو کر جب بھنڈا اپنے ذالغیض نصیبی سے جواب دینے لگے ہیں۔ تو زندگی و بدل جان ہو کر دیوانگی پیدا ہوتی اور خود کشی تک نوبت پہنچتی ہے۔ ایسے لوگ اگر زمینان قلبی چاہیں۔ تو ہمارے روغن طمس کا بہت جلد مستفید ہوں گی قیمت صرف تین روپے دے رہے۔

جو شیشیوں کا صحن۔ قیمت فی شیشی ۱۲۔
 آستاک کی دہائی قیمت ۱۲۔
 سو زانگی دوائی قیمت ۱۲۔

لو اسدیر کی گویاں قیمت ۱۲۔ آدہ آند کا گٹ آٹے پر فرست دوہ
 اس وقت ہے۔ ملنے کا پتہ :-
 حکیم شہر ابراہیم المعرف و فلسفیشتی چوک سنٹ سنگھ امرتسر

مناسب سبیل میں اختیار کی جاتی ہیں یعنی غیر غائب جبکہ انھوں نے کونسل کا اصرار نہ تھا
 کا موقع دینا اور ترمیم کرنا سنا و افقوں کو اسلامی اصول و فروع سے واقف کرنا ضعف
 کا اعتقاد نہ تھی کہ نہ شکوک و گمان نہ گمراہی نہ کوئی پریشان کرنا۔ جانتے ہو و نہ گمراہ کرنا۔
 غرض دین اسلام کی حفاظت و اشاعت ہی مقصد ہے۔ اور نو مسلموں کی پرورش
 و غیرہ۔ چنانچہ اس سال کئی عیسائی مسلمان کئے جو زیر پرورش و تربیت ہیں۔
 سال میں ایک اعظما نصاریٰ کو شرف باسلام کیا تھا۔ جو ایک اسلامی خدمت پر
 سرگرم ہیں غلام کارروائی کا یہ ہے۔ تھا۔ جون سنہ رواں کو نو بچہ شنگ
 اجلاس شروع ہوا۔ مکان چھنڈیوں۔ کیتوں۔ نیز کرسیوں برقی لیمپوں سے
 برق بقی تھا سکرٹری کی تحریک اور مولوی ابو النعم صاحب آج دہلوی کی
 تائید پر جناب منشی محمد حسین صاحب رئیس اعظم بمبئی نے کرسی صدارت کو شرف بخشا
 اور سکرٹری مولوی عبدالرؤف خان صاحب نے سالانہ کارروائی امد و خرچ
 کا حساب وغیرہ وغیرہ سنایا۔ مخلوق کا ہجوم ایک ہزار کے قریب تھا کہ ایک ایک نو جوان داخل
 مشہور لیکچرار مولوی محی الدین صاحب آزاد دہلوی ایڈیٹر سان الصدق نے اپنے چوڑے
 اور عالمانہ لہجے سے جلسہ کو آئینہ حیرت اور رقم حیرت بنا دیا۔ چار طرف سے آفرین آفرین
 ہوتی تھی اس جلسے کو جو ہوئی۔ کہ تو مسلم فنڈ قائم کیا جائے۔ اور
 مشن میں گئے واپس گئے جائیں کل معاشی نامہ اور مع منافع و مول چل
 مشن نے بہت سارا کہا ہے لیکر منشی نقیر حسین خان صاحب کا دہلوی
 محمد بن شہزی و مالک علی پریس بمبئی کی باری تھی اور منشی صاحب و منشی
 نے اور حضرت سے قرون اولے میں لو مسلموں کے ساتھ ہمدردی یہ
 کی۔ اس وقت خود مقرر اور اہل جلسہ سب آجیدہ تھی اسکے بعد جناب مولوی ابو نعیر
 صاحب آج دہلوی کی باری تھی مگر وقت کی کمی سے مولانا صاحب نے جناب
 حافظ عبدالرحمن صاحب سبیل مالک اسلامیہ کا تحریری لیکچر پڑھنا قبول کیا۔
 (جو کسی اشد ضرورت سے تشریف نہ لاسکے تھی) جزاہ اشرف کہ ہمدردی اور
 ایک جہتی کی اعلیٰ مثال قائم کی روزہ جناب حافظ صاحب ممدوح کا لیکچر سجانا۔
 اسکے بعد مولوی پوس صاحب ارینی الاصل نے نہایت فصیح فارسی میں
 اتفاق پر تقریر کی۔ ان کے بعد جناب مولوی نجم الدین احمد صاحب تاقب ابوبی
 مخاطب بہ پہلوان سخن نے ایک بے نظیر اور قصیدہ تقریباً سو شعر کا پڑھا
 آخری مناجات کے اشعار تو ایسے سوزناک اور رقت انگیز تھے کہ الامان
 مجلس کو ہلا ہلادیا۔ مولانا حالی مدعالی کے قصیدہ الغیثیہ کا مزا لگایا۔ کہو

بعد جناب مولوی محمد اکرام الدین صاحب نے نظم اور نثر میں ایسا کچھ فرمایا کہ سب کو گرو
 کر دیا۔ افسوس کہ انجمن کے دوسرے سکرٹری جناب حاجی سجاد حسین صاحب دہلوی
 اور جناب مولوی مرزا محمد بیگ صاحب و اعظما تیرہ افراد کی تقریریں نئی وقت سے
 ہم گئیں اور شب کو ۱۲ بجے کے قریب جناب صدر مجلس کی تقریر پر جلسہ ختم اور
 اور چندہ شروع ہوا۔ اسی آٹھ میں انجمن جماعت اردو کبھی کی طرف سے
 درخواست پیش ہوئی اور اجازت پر ایک نو جوان ممبر تقریر کر دیا۔ کہ امداد تین
 طرح سے ہوتی ہے روپے سے علم سے ہاتھ پاؤں سے روپے کے لئے
 امر علم کے لئے فقلا موجود ہیں لیکن ہاتھ پاؤں کی مدد نہ اون کے لائق
 اور نہ کوئی نینے والا نہ ایسا کوئی باقاعدہ صیغہ میں ایک ہفتہ سے انجمن کو ہر
 مولوی عبدالرؤف خان صاحب سکرٹری کو رات دن محنت شاد میں گرفتار پانا پڑ
 لہذا امیری سے درخواست ہے کہ قومی و الیٹر مقرر کر کے جائیں جس کا کام اعلیٰ سے
 امدت خدمت تک ہو اور ہم لوگ سب سے پہلے اپنے آپ کو پیش کر کے پھر
 کہ انجمن کے رقبے بائیں گے کہ سیاں جا لیتے۔ چہاڑو دینگے چندہ اٹھا دوگا
 اور کبھی انکار نہ کریں۔ انجمن جس فنڈ کی چاہی ہوگا ملے گی۔ ہم اس کی قیمت
 ادا کر دینگے ہم میں سے دو ممبر سنکرت نماں ایف اے اور باقی منشی مولوی
 انظر تیس۔ ایف اے بی اے ہیں۔ علمی اور دینی خدمت میں بھی شریک
 ہینگے صدر مجلس نے بڑی گرم جوشی سے درخواست قبول کی اور نہایت قدر
 و منزلت سے شکریہ ادا کیا قوم نے بڑی حیرت سے دیکھا اور غیر ذہا کے حاضرین
 پر عجیب اثر پڑا۔ اور اسلامی اخوت کی بے نظیر مثال قائم ہوئی اسکے بعد حضرت صدارت
 تاب نے بانگ بلند فرمایا کہ سب صاحب دل کھول کر چندہ دیں کہو کہ جو حد رہا آپ
 دینگے اور سید علم تیار دینگے فوراً تین سو روپے کے قریب چندہ ہوا اور اس قدر
 عالیجناب صدر مجلس صاحب نے عنایت فرمادیا۔ آپ بھی اس سے بہت
 خوش ہونگے اور آپ کی بدولت قوم بھی۔ اللہ تعالیٰ تمام تعلقان انجمن کو
 صدر مجلس صاحب اور جان نثار سکرٹری اور دیگر متوسلین کو خراج فرمے
 آمین بعد میں عرض کیا جاوے گا۔

راقحہ۔ (ایک مسلمان از مجبلی)

تعلیم الاسلام۔ سجاد تہذیب الاسلام دہر مہال دیکر بعد اول
 و دوم شائع ہو گئی ہیں جن کو پڑھو پڑھنی ہوں طلب فرمائیں۔ پندرہ

فتویٰ

سوال نمبر ۲۲۶۔ ایک شخص نے اپنی بی بی کو غیر سے ٹوٹ ہونے پر کچھ خود دیکھ لیا۔ اور عورت بھی اس گناہ کے سرزد ہونے کا اقبال کرتی ہے۔ لیکن تو بہ کرنے اور دوبارہ اس فعل کے مرتکب نہ ہونے کا اقرار کرتی اور ظاہر سے بھی اس گناہ کی سمانی چاہتی ہے تو کیا وہ شخص اس عورت کو اس کی تقصیر سے درگزر کر کے زوجیت میں رکھ سکتا ہے یا پھر اس فعل کے سرزد ہونے کے نکاح اس کا ٹوٹ جا کر طلاق واقع ہو جاتی ہے؟
 اس نمبر ۲۲۸۔ نکاح کے بعد عورت ولیمہ دوہا کتنے دن تک کر سکتا ہے۔ اگر پہلے دوسرے اور میر سے دن تک ولیمہ دیکھا تو بعد اسکے کر سکتا ہے یا نہیں۔ اور ولیمہ کے لئے عرفان شرط ہے یا نہیں۔ اگر کوئی شخص تین دن تک ایسے لوگوں کی دعوت پیے در پیے کرتا رہا جو پہلے دن کی دعوت ولیمہ میں شریک نہ ہوئے۔ تو آیا یہ کہاں اس کا بریابا کہا جاسکتا ہے یا نہیں۔ (راقم فرید فرمبرہ از اہل حدیث)

جواب نمبر ۲۲۶۔ محض زنا ہونے سے انہی نہیں ٹوٹتا قرآن مجید میں بھی عورتوں کے انکار کرنے پر سزا دینے کا حکم ہے۔ حدیث شریف میں ہے۔ ایک شخص نے معوض کیا حضرت امیری عورت سے کہ لا تردیل لا مسس یعنی وہ کسی سے انکار نہیں کرتی۔ آپ نے فرمایا: اسے چوڑو سے اس نے کہا حضرت امیری اس سے ویرینہ محبت ہے۔ آپ نے فرمایا: ایسا رکھ لے اور اسے نبھانا رہ۔ غرض کسی خرقہ کے زنا کرنے نکاح نہیں ٹوٹتا۔

رج نمبر ۲۲۸۔ ولیمہ کی بابت ارشاد نبوی ہے کہ طعام الیوم الاول حق والثانی سنت۔ والثالث سمیۃ۔ یعنی پہلے روز کی دعوت ولیمہ تو موکدہ ہے۔ دوسری سنت ہے۔ تیسری ریا ہے۔ اسکے معنی ہیں کہ تیسری دعوت کو ریا کہا گیا ہے۔ اگر کسی امر مانع سے پہلے ہی روز دعوت ہو سکے تو دوسرے تیسرے روز جائز ہے۔ دعوتیں تین پار جائز نہیں۔ ولیمہ کے لئے عرفان شرط نہیں۔

اس نمبر ۲۲۹۔ وہاں بچے روز ایک شخص کہاں کہاں کسی کام کو روٹی پٹی قسم کے جو ٹکٹوں سے اور تاک ہونے میں پہنچ کر جب کہ وضو نہیں کیا ہوا

روانہ ہو جاتا ہے۔ اور دو منجھے مشین جس موقع ہوئی۔ وہاں وضو کر کے اور بوٹ ڈالے ہوئے پاؤں پر مس کر کے نماز پڑھیں اور اگر لیتا ہے۔ اس کی نماز ہوئی یا نہ؟ اور بدین خیال کہ وہ ایسے موقع پر مس جائے تو کیا کہہ ہے وہ شرعاً گناہ ہے یا نہ؟ وہ ایسے شخص پر جو مذکورہ الصدقہ صورت میں پاؤں کا مس جائز جاتا ہے تکم کفر ہو سکتا ہے یا نہ؟ اس الیسا شخص جو بدین خیال کہ مذکورہ الصدقہ سے بیخبر وضو کر کے پاؤں سے پاؤں میں بوٹ ڈال لئے اور ہر بوقت نماز ان پر مس کرنا کافی تصور کیا۔ اس کو کافر کہتا ہے۔ کہ ترک فرض اس نے کیا اگر واقعی اس پر شرعاً تکم عاید نہیں ہو سکتا تو کہنے والا کیا ہوا؟ (ایک خریدار)

رج نمبر ۲۲۹۔ شخص مذکور کا وضو نہیں ہوا نہ نماز ہوئی جب تک باقاعدہ وضو کر کے بوٹ نہ پہنے۔ مان کافر نہیں ہوا کیونکہ شاید وہ مس کے لئے پوجہ سے فہمی کے وضو ضروری نہ جانتا ہو۔ گنہگار ہے۔ اس کو کافر کہنے کا کفر ہے۔ کیونکہ وہ بھی ایک شرعی آڑ سے اس پر حکم کفر لگاتا ہے۔ اگر واقع میں غلط ہے۔ مگر شرعی آڑ سے کہتا ہے اس لئے مغلذورت ہے۔ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے حاطہ بن ابی بلتعہ کو منافق کہا تھا۔ انا لاکرمہ مومن تھا۔ مگر چونکہ ایک از شرعی سے کہا تھا۔ کہ کفر از عتس سے اس لئے حضرت عمر پر وہ فتویٰ حضور نبوی نے لگا دیا جو ایک حدیث میں آیا ہے کہ اگر جی جبل زحلیا لکن لکھا: لا تسقوا لکرمہ علی الیسوس صاحب کذاک یعنی جو کوئی شخص کسی کو کفر یا منافق کہے اگر وہ دراصل ایسا نہیں تو وہ کافرا ہے پر لوٹتا ہے۔ اس حدیث سے دست لوگوں کو غلط فہمی ہوتی ہے۔ روایت ہے کہ بہت سی کسی کو کسی نے کافر کہا جس اگر وہ کافر نہیں تو کفر زانا کافر ہوا۔ مانا کہ اس حدیث کا مطلب یہ نہیں بلکہ جو کلمہ مناد ہے جو کسی شخص کو کافر یا منافق کہے اگر وہ ایسا نہیں تو خود کافر ہے۔ اور اگر کسی شرعی دلیل کی آڑ میں کہے گو وہ دلیل واقع میں کاذب ہے تو کہنے والا کافر ہوگا جیسے بے نماز کو بعض علماء سلف کافر کہتے ہیں اور بعض کافر نہیں کہتے کہ کافر نہیں کہتے۔ کہنے والے کو بھی کافر نہیں جانتے۔ مختصر یہ کہ کفر کا دروازہ جہاں سخت ہے۔ جب تک کسی شخص کے کلام کی تاویل ہو سکے اس کی تاویل کرنی چاہیے۔ اور جب تک کہ اسلام لے لیا تو لایلیٰ اسلام ہیں۔ یہ کہنا چاہیے۔

انتخاب الاخبار

امرتسر انجمن خیرین رام پتہ پبلک سکول نے ایک ایک کر کے سب سے پہلے پورے پورے میں سے مزدور ٹرنک پر اچھا لکھا دونوں ہی اب روقر اجرت پر مانتے ہوئے ہیں ویکھیں کیا حشر ہوتا ہے اصل یہ ہے کہ یہ لوگ بندہ پر داری کرتے ہیں جانتے ہی بہانہ جانتے ہیں اس لئے گریڈ میں جو کام تانے قادت کے مطابق آستہ بہت ترقی کرے دیر پا ہوتا ہے۔

قادیان کے آریہ اخبار نے اجدیث کی خبروں ہندوں کے مسلمان ہونیکہ عدوت قرار دیا لہذا کہ اجدیث ہمیشہ آریہ کے برضلاف اسیلج کی ہے اور پانچویں لکھا کہ آریہ مخالف وہ خبروں سے لی تھی جو اخبار مذکورہ کے اڈیٹر کی تھی۔

۲۸ جون - واسٹمنگٹن میں یقین کیا جاتا ہے کہ روس و جاپان کے وکلاء و مجازاہ آگست میں ملاقی ہونے تک باغ و جہالتوار جنگ نہ ہوگا۔

۲۸ جون روس و جاپان نے پریڈنٹ رولڈ کو مطلع کیا ہے کہ وہ یقین کے وکلاء مجازاہ آگست کے عشرہ اولی کے اندر ریاستہائے متحدہ (امریکہ) میں ملاقی ہوں گے۔

محمدان ایک کیشن کانفرنس کے آئندہ اجلاس علی گڑھ کے پریڈنٹ تانہ ہاؤس ضلع فیروز پور میں ہونے کو تسلیم کیا ہوگا۔

لاہور میں ایک نوجوان ہندو بوجہ کو انجمن حامی شادی بوجاں نے پہلایا کسی روز کے بعد الدین کو پتہ لگا بڑی حد تک کے بعد انہیں لڑکی سے ملنے کی اجازت دی گئی مگر لڑکی والیوں نے نہ کی۔ اب ہندو فرقہ ہائے لاہور میں اس معاملہ پر موافق و مخالفت لکچر ہو رہے ہیں۔ راکر سماجی بھی مخالفانہ لکچر لاہور میں صفائی کی حالت سخت قابل اعتراض ہے۔

جامع مسجد امرتسر بنانا ہندو شیخیر الدین کے دو مینار زلزلہ سے گرنے میں۔ مگر ابھی مسلمانوں کو انکی تعمیر کی طرف توجہ نہیں ہوئی (انٹرس) لاہور میں آجکل دلیانہ کتون کی کثرت کی شکایت ہے۔ کسی ایک تلف کیے جاسکے ہیں۔

عدالت صاحب ٹریڈنگ جہلم کے صاحب درجہلم کی عدالت سے ۲۸ جون کو ایک ہندو شخص کو جو جہلم میں کچھ مزدوری وغیرہ کیا کرتا تھا۔ کسی کی تین

چراغے کے عوض ۲۰ سال قید سخت اور ۳۰۰۰ روپے جرم کی سزا ملی۔ ہفتہ ہفتہ ۲۰ جون کو پنجاب میں طاعون سے ۲۰۱۲ اموات ہوئیں۔ پچیس سال کے اسی ہفتہ میں ۲۳۱۱ تہیں۔

صکیر مایں ضلع ہریشیار پور کا ایک ساہوکار ۱۰ ہزار کی مالیت کی چوری کے الزام میں ماخوذ تھا۔ عدالت صاحب ٹریڈنگ صاحب سے صاف ہی بے گناہ۔ مال جو اس سے برآمد ہوا تھا۔ اس کے حوالہ کیا گیا۔

سنگھ کی ایک ٹیٹی مجسٹریٹ نے سٹینٹس ماسٹر مگر اپنا لٹلش کی ہے کہ اس نے اسکو بلا وجہ پولیس کی دراست میں کر دیا۔ مقدمہ زور سے چل رہا ہے (ریویو ملازموں کی سینیٹوری)

لاہور اور امرتسر کے درمیان چیل سفر کرنا پورا ایک شخص کو پکڑا گیا جسکے پاس سے ۵۰ سیر افینون اور ایک سیر چرس برآمد ہوئی۔ عدالت میں چالان کیا گیا (دیر ہی)

ایک آتش باز نے دو صندوقوں میں آتش بازی ہیر کر بڑی ریل واڈ کئے۔ راستہ میں تصادم ہوا۔ ایک قلعی مر گیا اور ایک مجروح ہوا۔ آتش باز کو ۱۰ سال قید سخت اور ایک ہزار روپیہ جرمانہ کی سزا ہوئی (حجرت)

دہلی میں فوجی قوا عدلیہ کے میدان بنایا جا رہا ہے ۹ سو میل ریل کے دو بیڑے قواعد ہوگی۔

بھلہ بھلی میں برقی روشنی کی کلیں پہنچ گئی ہیں۔ آئندہ آگت تک قلعہ میں برقی روشنی کا انتظام ہو جائیگا۔

ایک بابی لیڈر ہندوستان کو آتے ہیں جبکہ نام نہاد محرم ہے ان کیساتھ مسٹر سیرگ بھی ہیں مرزا صاحب بابی مذہب کے مقتدر شیوا میں اور مسٹر منو بھی اسی مذہب کے ایک امریکن جنٹلمین ہیں کلکتہ علی گڑھ سے ہو کر لاہور بھی آئینگے (اس وقت پر مرزا مادیانی اور مرزا محرم کا مناظرہ کرنا چاہئے) خوب گذریگی جو مل ٹیٹھی کے دلوا لہ دو

جایان میں مجھلیاں مردہ نہیں زندہ خریدی جاتی ہیں ماہی گیر ٹریڈ سے پانی کے نمائندوں میں لئے گلی کوچوں میں بچتے پھرتے ہیں۔ ٹرکی دو اول درجہ کے جنگی جہاز زہ پوش اور ۱۲۔ اول درجہ کی جنگی کشتیاں اور سات تار پٹیوں شکن اور نونا چاہتی ہے۔ اس لئے یورپ کے مشہور جہاز ساز کارخانوں سے خط و کتابت ہو رہی ہے۔

دی پیکرٹ مکس ورکس شہر ہیکوٹ

معززین ملک! آج بیشک آپ کو بہت سی ایسی شیل کس ٹرکس ہر جگہ مل سکتی ہیں جو اپنی ظاہری پاک و رنگ روغن کے لحاظ سے لگا ہون کو گریہ کر لیتی ہیں مگر جب استعمال میں آتی ہیں تو چند روز میں ان کے جوہر کھل جاتے ہیں انہیں کونج کل لاشی کے ٹکٹوں کا ایسا انداد ہندوٹرن نکلا ہے جو غور کر کے دیکھنے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ ہرگز ہرگز پائدری اور قیام نہیں ہے اور بجائے فائدہ کے سراسر نقصان ہے۔

ہم نے عرصہ سے یہ کام شروع کیا ہوا ہے اور ہمارے کام میں یہ بات خصوصیت کے ساتھ پائی جاتی ہے کہ خریدار کو کبھی شکایت کا موقع نہیں ملتا۔ کیونکہ ہم خود اپنے ہاتھ سے کام کرتے اور نہایت عمدہ رنگ و روغن کرتے ہیں اور بیرونیات کے بہت سے کارخانہ دار ہمیں سے رنگ و روغن کرتے ہیں۔ اور ہم سے ہی عموماً مل رنگا کہ ہا ہر جوتے ہیں۔ اس طرح جو خریدار ان کو بہت نقصان ہوتا ہے اسی وقت کو دور کرنے کیلئے قیمت میں رعایت کر دی ہے اور جن سے ہمارا معاملہ ہے وہ اس بات کے شاہد ہیں کہ یہ صرف سچی بات کا اظہار ہے۔

غیر معمولی رعایت۔ ہم نے قیمت میں بھی نسبتاً تخفیف کر دی ہے یعنی بجائے ۲ روٹی ۲ پچھ روٹی اچھ کر دی ہے۔ یہ اسلئے کہ ہم خود دستکار ہیں اور ارزاں مزدوری لیا کر مزدوری پر ہمارا عمل ہے۔ علاوہ رعایت کے ہمارے ال میں یہ خوبی ہے کہ نہایت مضبوط ہے امید ہے کہ معزز خریداران ہماری محنت کی داد دین گے۔

پاکوٹ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
پاکوٹ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
پاکوٹ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
پاکوٹ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲
پاکوٹ	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲	۱۲

نوٹ۔ ایک درجن کے خریدار کو ایک ٹرک منٹ بلکا۔ تمام خط و کتابت پتہ ذیل پر ہو۔

عبدالغنی اللہ رکھا اینڈ کوٹیکرز بازار کریم پور شہر ہیکوٹ

دشمنانہ محکمہ مالوس پچھرو

ہماری شہداء اور پرنسپل اور دیگر سے بہت جلد فائدہ اُٹھاؤ کیونکہ جب ہمارا علاج اور ہماری مجرہ دو ایش مسلین تو آپ ان کو منگانے میں پہر کیوں تامل اور دیر کرتے ہیں اور یہی غم خیالی ہے کہ جب بیماری ہو تو دوائی استعمال کرنی چاہئے نہیں بلکہ حفاظتاً تقدم کے طور پر کبھی کبھی مصغیبات خون اور مقوی اور دیگر کا استعمال کرتے رہنا کریں۔ چونکہ ان دونوں ہندوستان اور پنجاب میں کوئی جگہ ایسی نہیں جہاں موڈی طاعون نہ ہو۔ اسلئے انسان ہمدردی گو اور انہیں کرتی کہ آپ کو ایسی قابل قدر چیز سے محروم رکھا جائے یعنی یہ کہ ہمارے جو ہر مصغی خون کا ضرور استعمال رکھیں۔ اسی سے خون فاسد کا قلع و قمع ہو کر خون صالح پیدا ہوتا ہے۔ اور نقویت کے واسطے لائف پلز کا استعمال ضروری سمجھیں۔ لائف پلز کا ایک کورس جس میں تین کبس ہوتے ہیں از سر نو عالم شباب دکھاتا ہے قیمت فی کبس ۲۸ روپی غیر جوہر مصغی خون۔ قیمت فیشی خورد غیر۔ شیشی کلان چھ۔ ملح سلیمانی۔ امر امن مسدی کے قلع و قمع کرنے میں اسیر ہر قیمت فی شیشی صرف ۲ روپی جو برابر ہے سات شیشیوں کے صرف روغن طلا۔ خلاف قانون قدرت عملد آہ کرنے سے نہ صرف اعضا کی ساخت بگڑتی ہے۔ بلکہ نظام عصبی اور آلات انہضام میں سخت فتور برپا ہو کر جب عضو اپنے ذوالفن منصب سے جواب دینے لگتے ہیں تو زندگی و بال جان ہو کر دیوانگی پیدا ہوتی اور خود کشی تک نوبت پونجی ہے ایسے لوگ اگر اطمینان قلبی چاہیں تو ہمارے روغن طلا سے بہت جلد مستفید ہوں جس کی قیمت صرف تین روپے (سے) ہے۔

خوشبودار منجن۔ قیمت فیشی ۱۲
آتشک کی دوائی۔ قیمت ۱۲
پواسیر کی گولیاں۔ قیمت غیر
آدہ آدہ کا کھٹ آنے پر فرست روانہ ہوتی ہے۔
ملنے کا پتہ

حکیم محمد ابراہیم المعروف چشتی چوک سنت سنگد امرتسر

حسرت الارشاد مولانا ابوالوفاء تداء اللہ مولوی فاضل مطبع اہل حدیث امرتسر چھپکرا شایع ہوا